
[bookmark: _GoBack]Consultare – privind proiectul O.U.G pentru asigurarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative în vederea creșterii capacității de asigurare a reprezentării statului în litigiile arbitrale și judiciare internaționale și asigurare a creșterii capacității de administrare a proprietății publice a statului. 

În contextul actualei situații economice, și a lipsei de resurse financiare în bugetele locale, considerăm oportună propunerea legislativă, având în vedere faptul că, prin intrarea în vigoare a proiectului de act normativ unitățile administrativ-teritoriale sunt sprijinite în vederea finalizării proiectelor cu finanțare din fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană și de la donatori europeni în cadrul programelor interguvernamentale după caz, pentru creșterea absorbției fondurilor europene, precum și pentru implementarea proiectelor finanțate prin PNRR. 

De asemenea, considerăm oportună propunerea privind selectarea în mod transparent și competitiv a avocaților, de către Ministerul Finanțelor, indiferent de forma de organizare a profesiei, din România și/sau din străinătate, specializați în litigii arbitrale internaționale și/sau în legislația națională specifică litigiilor judiciare internaționale, după caz, pe baza unei proceduri proprii de selecție aprobate de conducătorul instituției.
